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Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και Μνημόσυνο για τους πεσόντες κατά την Άλωση 
της Κωνσταντινουπόλεως από τους Τούρκους το 1453,τελέσθηκε σήμερα Κυριακή 
, στον Ιερό Ναό του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού Ν. Φιλαδελφείας. Των Ιερών 
Ακολουθιών προέστει ο Σεβ. Μητροπολίτης πρ. Ν.Ιωνίας καί Φιλαδελφείας 
κ.Κωνσταντίνος συμπαραστατούμενος υπό Κληρικών της Ι.Αρχιεπισκοπής Αθηνών 
και της Ι.Μητροπόλεως Ν.Ιωνίας. Ομιλητής της λατρευτικής Συνάξεως ήταν ο 
πανοσιολογιώτατος αρχιμανδρίτης π.Φιλόθεος Ορφανουδάκης ,Προϊστάμενος του 
ιστορικού Ι.Ναού του αγίου αποστόλου Παύλου Αθηνών ,ο οποίος συγκλόνισε με 
την εμπεριστατωμένη ομιλία του στην οποία μεταξύ άλλων τόνισε:
«Για τα ιδανικά μας, αξίζει να αποθάνουμε, διότι ζωή χωρίς τα ιδανικά μας, είναι 
αδιανόητο να υπάρξει. Πώς να ζήσει ο Ορθόδοξος Έλληνας χωρίς Χριστό; Πώς να 
ζήσει ο Έλληνας λεύτερος κι ευτυχής μακριά από την πατρογονική εστία του; Πώς 
να επιβιώσει ο Ελληνισμός κυρίαρχος στη χώρα μας, αν τύχει και γίνει υπόδουλος 
άλλων εθνών; Συνεπώς..
Ποιος δικαιούται να τολμά να κρίνει τα πιστεύω ή τα ιδανικά των προγόνων σας, 
των προγόνων μας, όλων ημών που σήμερα είμαστε ευλαβικά εδώ; Ποιος έχει το 
δικαίωμα να σπιλώνει την τιμή ενός Γένους και μιας σημαίας; ΚΑΝΕΙΣ. Όχι επειδή 
το λέει ο ομιλών ή εσείς. Επειδή η Ιστορία αποδεικνύει πως ο αυτοκράτωρ είχε 
απόλυτο δίκιο. Πού το λέει η Ιστορία; Πολλές φορές στις αιματογραμμένες χρυσές 
της σελίδες.
Όσες φορές χρειάστηκε, οι πρόγονοί μας, ιστορικά αληθινά και όχι σημειολογικά 
ρομαντικά, πήραν ανά χείρας τη σημαία του Βυζαντίου την οποία ο εκάστοτε 
Πατριάρχης του Γένους μας κρατάει όρθια στο κέντρο της Κωνσταντινούπολης, 
μαζί με τη σημαία της Αναστάσεως του Χριστού μας, και τις ύψωσαν 
πεποικιλμένες με τα ίδια ιδανικά που ακούσαμε από τον Παλαιολόγο. Κι από αυτήν 
την εξύψωση κατάφεραν φαινομενικά τη λευτεριά, κατάφεραν να ζήσουν αν και 
πάντα ανίσχυροι.
Είναι τα ίδια ιδανικά που ενέπνευσαν τον άγιο Πατρο-Κοσμά, το Ρήγα Φεραίο, τους 
αγωνιστές του 21 για να αποτινάξουν τον Τουρκικό ζυγό.
Είναι τα ίδια ιδανικά που ενέπνευσαν τους ήρωες μας στη διάρκεια της φοβερής 
Γερμανοιταλικής κατοχής.
Είναι τα ίδια ιδανικά που ενέπνευσαν το Γένος των Ελλήνων σε κάθε δύσκολη 
στιγμή της πολύπαθης ιστορίας του… Αδέλφια μου αγαπητά, ότι κι αν μας 
επιφυλάσσει η Ιστορία του μέλλοντος ως ανθρωπότητα, ως Γένος, ως Έθνος, με 
πίστη, αγάπη,ομόνοια, αλληλεγγύη και συνοχή, μόνο νικητές θα βγούμε!..»
Στις εκδηλώσεις παρέστησαν εκπρόσωποι της Δημοτικής Αρχής Ν.Φιλαδελφείας 
και των Μικρασιατικών Σωματείων της Πόλεως.
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